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Урок - конференція

Тема: Органи чуття людини. Узагальнення.

Мета: Узагальнити  знання  учнів про будову та функції сенсорних систем. Встановити особливості будови та функцій органів чуття людини, та їх пристосовування для дії в певних умовах. Сформувати  усвідомлення цілісності організму людини. Навчити дітей самостійно обирати інформацію, коментувати її, створюючи презентації у програмі  M.P.P. Продовжити розвивати науково-біологічне мовлення, навички роботи з комп’ютерними програмами. Виховувати у учнів уміння цінувати здібності , якими наділила людину природа.
Обладнання: Презентації, комп’ютери, таблиці підручник, журнал ТБ, науковий відеофільм ВВС «Органи чуття».
Хід уроку

I Актуалізація теми уроку.

Вчитель:  (Звертає увагу учнів на презентацію на основі якій і побудований увесь   урок . Нагадує правила ТБ. при роботі з комп’ютером .)   
Запрошуємо всіх присутніх прийняти участь у 1 міжгалактичній конференції.

На порядку  денному  сьогодні у нас вивчення особливості будови 
органів чуття жителів     [image: image1.jpg]



                                                            Сонячної системи 

[image: image2.emf]Галактика

ЧУМАЦЬКИЙШЛЯХ


 з галактики Чумацький шлях 
                         
[image: image3.emf]ПЛАНЕТАЗЕМЛЯ.

Орбітальніхарактеристики:

Середн. відстаньвідСонця-149 597 890км

Сидеричнийорбітальнийперіод-365,24 днів

Середняорбітальнашвидкість-29 785,9 м/с

Нахилорбітидоплощиниекліптики-0,00005 °

Колоорбіти-924 375 700 км. 

Супутники-1  (Місяць)

ЄсупутникомСонця

Складатмосфери% 

Азот77 

Кисень21 

Аргон1

Діоксидвуглецю


                                          планети Земля. 
Нам стало відомо, що на цій планеті присутній розумний вид. 

[image: image4.emf]Царство:Тварини

Тип:Хордові

Підтип:Хребетні

Клас:Ссавці

Підклас:          Плацентарні

Ряд:Примати

Підряд:            Сухоносі

Інфраряд:      Узконосі

Надродина:Людиноподібні

Родина:Гомініди

Рід:Люди

Вид:Людинарозумна

Homosapiens

За місцевою класифікаційною системою його віднесено до Homo Sapiens – людина розумна. Еволюційний вік людини складає десь приблизно 6-3 млн. Земних років. За цей час людина придбала дуже багато цікавих на погляд 
біології особливостей з анатомії та фізіології. З нашої планети Наукон були направлені фахівці із різних галузей анатомії та фізіології  для вивчення еволюційних  придбань людства. 

Перша експедиція з вивчення  органів чуття людини  повернулась. І сьогодні ми будемо розглядати їх звіт.( Учні запропоновують доповіді-презентаціїї підготовленні заздалегідь під керівництвом учителя)
 II. Вивчення теми уроку

1. Доповідь (експерт №1)

У людини всього 6 органів чуття...


[image: image5.emf]ОРГАНЗОРУ

ЛЮДИНИ

Забезпечуєсприйняттярізноманітних

предметів, їхформу, колір, відстаньдоних, 

взаєморозташуванняупросторі, рухитіл.

Забезпечуєсприйняттяграфічнихсигналів

( літери, цифри, малюнки).

Практичновсівидитрудовоїдіяльності

здійснюютьсязадопомогоюзору.

Сприймає90% всієїінформації.


Слайд – орган зору

                                          
[image: image6.emf]ОРГАНСЛУХУ

ЛЮДИНИ

Забезпечуєсприйняття

звуковихколивань(музика, 

мова).

Забезпечуєздатністьлюдини

домови.

Маєвпливнаемоційнийстан

людини.


                                                                 Слайд – орган слуху
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Слайд – орган смаку

                                                         
[image: image8.emf]ОРГАННЮХУ

ЛЮДИНИ.

Забезпечуєсприйняттяхімічних

подразників.

Забезпечуєформування

специфічноговідчуттязапаху.

Зумовлюєпевнийпсихічнийнастрій.

Впливаєнапроцеситравлення.

Захищаєвідвживання

недоброякісноїїди.

Вловлюєуповітрішкідливідомішки.


                                                                      Слайд – орган нюху


[image: image9.emf]ВІДЧУТТЯДОТИКУ

(ТЕМПЕРАТУРИ,

БОЛЮ,ТИСКУ).

Сприймаютьтризагальнівидувпливів: 

механічні, температурні, больові.

Дотик. Рецепториреагуютьнатиск, вібрацію.

Температура. Рецепториподіляютьсяна

холодовітатеплові.

Біль. Рецепторисприймаютьсигнали

тревоги, небезпекидляорганізму.   


Слайд – орган дотику 

                                          
[image: image10.emf]ОРГАНРІВНОВАГИ

ЛЮДИНИ

Відіграєголовнурольв

орієнтаціїупросторі, підтриманні

вертикальногоположеннятіла,  

сприйняттітарегуляції

прискореннячиуповільненняруху, 

обертутіланавколосвоєївісі.

Дляправильногофункціонування

необхіднаприсутністьсилитяжіння.

Анатомічнозв'язанийзвнутрішнім

вухом.


                                                                     Слайд – орган рівноваги
(Кожен слайд дає малюнок з короткою характеристикою органу чуття, коментується експертом.)
                                   
[image: image11.emf]БУДОВА

АНАЛІЗАТОРА.

1.Сприймаючаланка

(рецептори)

2.Провідниковаланка

(нерв)

3. Аналізуючаланка

(певназонакори

головногомозку)


         Слайд – загальний план будови аналізатору з описом його складових.
2. Доповідь Експерти з зору

[image: image12.emf]ЗОВНІШНЯБУДОВАОКА.

Зіниця

Райдужка

Повіки

Вії

Білковаоболонка
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[image: image15.emf]ПОРІГ

ПОРІГ

СЛУХОВОІ

СЛУХОВОІ

ЧУТЛИВОСТІ

ЧУТЛИВОСТІ

ЛЮДИНИ

ЛЮДИНИ

ЗВУК

ІНФРАЗВУКИ

до16 коливань

засекунду

(слони)

АКУСТИЧНІЗВУКИ

від16 до20000гц

(людина)

УЛЬТРАЗВУКИ

від20000 коливань

засекунду

(дельфинита

кажани)

ОДИНИЦЯЧАСТОТИЗВУКОВИХКОЛИВАНЬДОРІВНЮЄ1Гц( герц) 

(однеколиваннязасекунду)


Слайд – будова органу слуху


[image: image16.emf]Будоваоргануслуху

(ЗОВНІШНЄ

ВУХО)

(ЗОВНІШЕІЙСЛУХОВИЙ

ПРОХІД)

(ЄВСТАХІЄВА

ТРУБА)

(Середнєтавнутрішнєвухо)

(півколовіканали)

(слуховийнерв)

(стремінце)

(коваделко)

(завитка)

(переддень)

(овальневікно)

(порожнина

середньоговуха)

(молоточок)

(барабаннаперетинка)

    
[image: image17.emf]СХЕМАБУДОВИОРГАНУ

СЛУХУ

ОРГАНСЛУХУ

Зовнішнє

вухо

Середнє

вухо

Внутрішнє

вухо

Барабанна

перетинка

(

сприймає

коливання

)

Перетинка

овального

вікна

(

сприймає

тиск

)

Вушнараковина

(вловлюєзвуки)

Зовнішній

слуховий

прохід

(проведення

звуків)

Слуховікісточки

1. молоточок

2. коваделко

3. Стремінце

Євстахієватруба

(врівноважуєтиск)

Кістковийлабіринт

Перетинчастий

лабіринт

завитка

(канали)

Верхнійсередній

Нижній(ендолімфа)

(перилімфа)

кортіїв

орган

(слуховірецептори)  

Кругле

віконце


Слайд – схема будови та функції органу слуху

Слайд – перегляд фрагменту фільму ВВС „Органи чуття” 
з 01.год. 44хв. 00сек. –до- 02год. 45хв. 26сек.

[image: image18.emf]ОРГАНСЛУХУ. ФАКТИ.

Середнєвухолюдинивміщує25000 клітин, які

реагуютьназвуки. Верхнямежачастот, які

здатнісприйматилюдидосягає16-20 тисгерц. 

Сплиномчасучутливістьвуха, особливодо

високихчастот, зменшується.

Найменшакісткаулюдини-стремінце. Її

довжинавсього2,6-3,4 мм, авага–від2 до4 

мг.

Найменшийм'язулюдиниввусі. Вінслугуєдля

поворотустремінцязметоюзменшити

навантаженнянабарабаннуперетинкупри

надтосильнихзвуках.


                               Слайд – факти в роботі органу слуху
                             (Кожен слайд коментується експертом.)
4. Доповідь. Експерт з рівноваги.
 
[image: image19.emf]ПІВКОЛОВІ

КАНАЛИ

ЕЛЕПТИЧНИЙ

МІШОК

СФЕРІЧНИЙ

МІШОК

АМПУЛА

БУДОВАОРГАНУ

РІВНОВАГИ


Слайд – зовнішня  будова органу рівноваги 
                            
[image: image20.emf]Волоскові

клітини

Волоскові

клітини

Опорні

клітини

Отоліти

Отолітовамембрана

Рецепторніклітини

Отолітовийапарат

Принципроботи

органурівноваги.

Волоскичутливих

клітин, зануренів

дригалистумембрану, 

якавміщуєкришталі

кальцію-отоліти.

Півколовіканали

розташованівтрьох

взаємоперпендику-

лярнихплоскостях.

Отолітиподразнюють

рецепторніклітинипри

змініположеннятіла

відносносилітяжіння.

 Слайд – внутрішня будова та принципи роботи органу рівноваги 
Слайд – прегляд фрагменту фільму ВВС „Органи чуття” з описом роботи органу рівноваги
з 02год. 02хв. 07сек.  -до- 02год. 03хв. 04сек.
з 02год. 04хв. 02сек.  -до- 02год. 05хв. 12сек.


[image: image21.emf]ОРГАНРІВНОВАГИ. ФАКТИ

Центромконтролюрівновагиє

мозочок.

Зірдопомагаєпідтримувати

рівновагу.

Алкогольпогіршуєроботумозочку, 

порушуєздатністьпідтримувати

рівновагу.

Привідсутностігравітаціїорган

рівновагинефункціонує.


Слайд – факти в роботі органу рівноваги

(Кожен слайд коментується експертом.)
5. Доповідь. Експерт з смаку.

[image: image22.emf]БУДОВАОРГАНУСМАКУ

ЛЮДИНИ.

1. Органсмаку-це

сукупністьсмакових

бруньок, які

знаходятьсявепітелії

бічнихстінокбагатьох

сосочківязику

(листоподібних, 

грибоподібних, 

желобоватих).

1. Місцядерозміщують

смаковіклітини.

2. Нервовіволокна.

3.Слизовізалози.


Слайд – будова органу смаку


[image: image23.emf]ОРГАНСМАКУЛЮДИНИ

(зонисприйняттясмаків)


Слайд – розташування смакових зон на язику

[image: image24.emf]Умамі—смакбілковихречовин, «п'ятийсмак», 

традиційновикористовуванийвкитайськійкультурі, в

іншихкраїнахсходу. Відчуття«Умамі»створюють

глутаматііншіамінокислоти. Цехарчовідобавкигрупи

Е600-Е699 Умамієважливимкомпонентомсмакусирів

пармезанірокфор, соєвогосоусуіін., атакож

неферментірованнихпродуктів—волоськийгорх, 

брокколі, помідори, гриби(шиітаке), термічно

обробленем'ясо. Глутаматіглутамінатнатрію—

найбільшвідомасмаковадобавка, широко

використовуєтьсяпривиготовленніконцентратів

супів,    ковбасіт.п.   Цікомпонентизустрічаються

внатуральнихпродуктах.Вросійськіймовііноді

умамипереводятьяк«м'яснийсмак». Удеякихлюдей

зустрічаєтьсягенетичнообумовлена

несприйнятливістьвеликихконцентрацій

глутамата,щовиявляєтьсявтакійформі, 

яксиндром"китайськийресторан.”


Слайди – 5 смаків:  Солодкий. Кислий. Гіркій. Солоний .Умамі (коментар)

Слайд – демонстрація фрагменту фільму ВВС „Органів чуття”, особливості роботи органа смаку з 12хв 22с  -до- 13хв 16с

[image: image25.emf]ОРГАНСМАКУ.ФАКТИ.

Наповерхніязикузнаходитьсяблизько

9000 нервовихзакінчень, якіреагуютьна

смак.

Найкращатемпературадля

функціонуваннясмаковихрецепторів–

24грЦельсія.

Органсмакусприймаєлишерозчинені

подразники.


Слайд – особливості роботи органа смаку. Факти.
(Кожен слайд коментується експертом.)
6. Доповідь. Експерт з нюху. 

[image: image26.emf]ОРГАННЮХУ

Клітининюховоїділянки

Епітеліальна

клітина.

Перефіричнийкінець

нюховоїклітини.

Нюховаклітина

Центральначастина

нюховоїклітини

Нюховийаналізатор

Рецептори

Нюховийнерв

Нюховазона


Слайд – будова органу нюху


[image: image27.emf]Класифікаціязапахів

Ліннея-розділення

запахівпоякісності

відчуття, автор-

шведськийботанік

К.  Лінней. Виділяється

7 основнихзапахів:


Слайд – класифікація запахів за   К. Линеєм

[image: image28.emf]АРОМАТИЧНІ(ЧЕРВОНАГВОЗДИКА)


Слайд – ароматичні


[image: image29.emf]БАЛЬЗАМІЧНІ( ЛІЛЕЯ)  


Слайд – бальзамічні

[image: image30.emf]ЦИБУЛЬНІ( ЧАСНИК)


                                                                          Слайд – амброзіальні

[image: image31.emf]ПСИНІ( ВАЛЕРІАНА)


Слайд – псині
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OPTAH HIOXY. ®AKTHL
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ОРГАН СЛУХУ

  ЛЮДИНИ

   

		Забезпечує сприйняття звукових коливань(музика, мова).

		Забезпечує здатність людини до мови.

		Має вплив на емоційний стан людини.
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     БУДОВА 

АНАЛІЗАТОРА.

1.Сприймаюча ланка

        (рецептори)

2.Провідникова ланка

        (нерв)

3. Аналізуюча ланка

      (певна зона кори               головного мозку)
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ПЛАНЕТА ЗЕМЛЯ.

                Орбітальні характеристики: 

 

Середн. відстань від Сонця-149 597 890км



 Сидеричний орбітальний період- 365,24 днів



 Середня орбітальна швидкість- 29 785,9 м/с 



Нахил орбіти до площини екліптики- 0,00005 °



Коло орбіти- 924 375 700 км. 



Супутники -1  (Місяць)

 

Є супутником Сонця

 

Склад атмосфери % 

Азот	77 

Кисень	21 

Аргон	1

 Діоксид вуглецю     












